

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de
Președintele Consiliului Județean Vâlcea, ION CÎLEA,
de la ultima ședință și până în prezent**

De la ședința din luna septembrie 2010 și până în prezent, activitatea pe care am desfășurat-o s-a conformat prevederilor Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și hotărârilor adoptate de Consiliul Județean pentru punerea acestora în aplicare, în scopul bunei organizări și funcționări a tuturor direcțiilor, serviciilor și instituțiilor din structura administrației publice județene.

Pe lângă urmărirea stadiilor de execuție a lucrărilor programate, între priorități am integrat și formele de sprijin, inclusiv acțiunile de control asupra modului în care sunt îndeplinite sarcinile ce revin aparatului de specialitate și celor 14 instituții subordonate.

Tot în această perioadă, am urmărit modul în care își desfășoară activitatea comisiile de analiză a problemelor privind inventarierea patrimoniului public și privat al administrației publice județene.

RECEPTII ȘI PUNERI ÎN FUNCȚIUNE

În această lună a avut loc recepția mai multor obiective de interes social prevăzute în programul de investiții al Consiliului Județean pe acest an, ele fiind realizate atât pe structura

Programelor care au beneficiat de finanțare europeană cât și din fonduri proprii ale administrației publice județene și locale.

Astfel, în comuna Grădiștea, au fost date în folosință DJ 676 F Grădiștea-Dobricea-Zgubea, pe care a fost turnat covor bituminos, precum și drumurile vicinale modernizate DC 75 și DC 79 B.

Prin Programul Național de Dezvoltare Rurală – măsura 3.2.2. – au mai fost executate și recepționate o rețea de canalizare, în lungime de 6 km, și un teren de fotbal împreună cu anexele aferente. Valoarea totală a acestor obiective puse în funcțiune este de peste 120 miliarde lei vechi.

Recepții de obiective importante s-au realizat și în comuna Malaia unde au fost inaugurate 4 poduri finanțate prin Programul de dezvoltare a infrastructurii din spațiul rural (O.G. nr.7/2006), fiind alocate în acest scop fonduri totale în valoare de 33,63 miliarde lei.

Tot pe parcursul lunii octombrie au continuat lucrările de reabilitare și modernizare a drumurilor județene, finalizându-se până la această dată programul la capitolul destinat infrastructurii rutiere pe întregul an.

REDUCERI DE TARIFE ȘI PRETURI

Una dintre preocupările majore a constituit-o renegocierea prețurilor și tarifelor la activitățile și serviciile contractate cu furnizorii de utilități. Astfel seria de întâlniri pe care le-am organizat cu reprezentanții CEZ Oltenia s-a finalizat cu importante reduceri de costuri atât din partea Consiliului Județean cât și a instituțiilor subordonate. În urma renegocierii prețului energiei electrice consumate lunar de cele 4 spitale preluate de Consiliul Județean prin descentralizarea sistemului sanitar de stat s-a obținut o economie totală de 1,7 miliarde lei. Această reducere a fost posibilă în urma negocierii prețului pe fiecare Mwh care a fost diminuat de la 560 lei, la 433 lei vechi.

Calculând consumul mediu pe cele 4 unități spitalicești la nivelul unui an, prin renegocierea tarifelor se va înregistra o economie anuală în valoare de 1,7 miliarde lei vechi, din care 934 milioane lei la Spitalul Județean de Urgență, 331 milioane lei la

Spitalul nr.2 Rm.Vâlcea și 283 milioane lei la Spitalul de Obstetrică-Ginecologie.

Această serie de renegocieri, care se va extinde în perspectiva imediată pentru toate instituțiile administrate de Consiliul Județean, a completat programul similar organizat anterior cu ROMTELECOM, în urma căruia au avut loc modificări de tarife pentru serviciile de telefonie care au scăzut de la 50 milioane lei la 15 milioane lei vechi pe lună.

A FOST STINS CONFLICTUL PRIVIND DECONTAREA SERVICIILOR DE DIALIZĂ

La data de 8 octombrie a.c. am inițiat o întâlnire de mediere la nivelul Casei Naționale a Asigurărilor de Sănătate cu reprezentanții CAS Vâlcea și ai Spitalului Județean cu scopul de a stinge diferendele dintre aceste instituții în privința decontării integrale a serviciilor de dializă prin programul „Tratamente de supleere a funcției renale la bolnavii cu insuficiență renală cronică”.

După cum se cunoaște, până la data negocierii, între Casa Asigurărilor de Sănătate Vâlcea și Spitalul Județean de Urgență nu fusese încheiat un contract de furnizare de servicii de dializă pentru toți pacienții care au solicitat tratamentele necesare în domeniul amintit. Neînțelegerile dintre cei doi parteneri au fost provocate de diferența dintre volumul prestațiilor și fondurile disponibile stabilite prin bugetul pe anul 2010.

În cadrul întâlnirii, am insistat și am obținut modificarea nivelului de fonduri alocate serviciilor de dializă și încheierea unui contract care să acopere integral datoriile înregistrate până în prezent, precum și pentru continuarea tratamentelor specifice la toți cei 31 de pacienți aflați în evidențele Spitalului Județean.

Prin protocolul încheiat, Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate a acceptat obiecțiunile și notificările pe care le-am făcut și s-a angajat ca, pe parcurs, să fie acoperite cheltuielile restante pentru care nu fusese perfectat un contract de plată între cele două unități din Vâlcea.

START INVESTIȚIONAL LA BĂBENI ...

După lansarea cu mai multă vreme în urmă a proiectului privind consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă din orașul Băbeni, a avut loc o întâlnire cu conducerea Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia în vederea semnării contractului de finanțare nerambursabilă a lucrărilor la obiectivul sus-amintit.

Proiectul depus la data de 9 iunie 2009 este integrat în Programul Operațional Regional, Axa prioritară 3 – Îmbunătățirea infrastructurii sociale și are o valoare totală de 84,6 miliarde lei vechi. Lucrările prevăzute în proiect vizează consolidarea și modernizarea clădirii existente, reamenajarea spațiilor verzi și a incintei școlare pentru recreere și joacă, construcția unui corp nou de clădire urmând să funcționeze ca internat cuplat cu o cantină, precum și achiziția de echipamente de specialitate pentru dotarea Centrului Școlar Băbeni.

Obiectivul central al acestui proiect îl constituie îmbunătățirea calității infrastructurii de educație pentru cei 230 de elevi cu dizabilități în vederea asigurării unui proces educațional în concordanță cu cerințele și exigențele europene în domeniu.

... START ȘI LA DRĂGĂȘANI

Informează că, tot pe parcursul acestei luni, am participat, în municipiul Drăgășani, la semnarea a două contracte de finanțare prin POR 2007 – 2013, Axa prioritară 3.

Primul dintre proiecte este destinat construcției unui centru de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu, iar valoarea de investiții va fi 32,16 miliarde lei vechi.

Cel de-al doilea proiect care va fi implementat se referă la modernizarea infrastructurii pentru educație de calitate la Colegiul Național „Gib Mihăescu” și are o valoare totală de 71,38 miliarde lei.

Contractele de finanțare semnate în această lună completează până la 11 numărul de aplicații inițiate, susținute și aprobate pentru municipiul Drăgășani urmând să fie atrase de la Uniunea Europeană fonduri nerambursabile în valoare de circa 16 milioane euro. Pe această bază sunt prevăzute reabilitarea mai multor străzi, construcția unui pasaj și a unei treceri de nivel, modernizarea și extinderea iluminatului public, a Muzeului Viei și Vinului, amenajarea unui centru de îngrijire și asistență socială destinat persoanelor vârstnice lipsite de ajutor familial etc.

ÎMBUNĂTĂȚIREA SISTEMELOR ZONALE DE SALUBRIZARE

În perioada la care se referă prezenta informare au fost organizate mai multe analize cu reprezentanții autorităților publice locale și ai operatorilor sistemelor de salubritate arondate localităților Bălcești, Fântătești și Galicea. În acest cadru au fost dezbătute și s-au găsit de comun acord soluții la problemele cu care se confruntă toate părțile în derularea optimă a contractelor de salubritate.

Pe baza concluziilor desprinse în urma acestor analize, au fost stabilite următoarele măsuri:

- operatorul Grup Salubritate Urbană va intensifica acțiunile de perfectare a contractelor individuale cu gospodăriile populației și va completa necesarul de pubele pentru colectarea selectivă a deșeurilor;
- în fiecare localitate, comisiile locale își vor mobiliza membrii și salariații primăriilor pentru susținerea acțiunilor de încheiere a contractelor individuale de colectare și preluare a gunoiului menajer și a celorlalte deșeuri, pentru a preveni amenzi pe care le-ar putea aplica organele de control în situații de neconformare cu cerințele de protecția mediului;
- implicarea primarilor și a viceprimarilor în acțiunile de educație a cetățenilor pentru colectarea, potrivit normelor și prevederilor de lege, a tuturor categoriilor de deșeuri și

pentru a preveni poluarea altor zone din afara depozitelor ecologice amenajate în fiecare localitate.

EVOLUTIA PRINCIPALELOR PROIECTE

I. În cursul acestei luni, proiectul privind reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Rm.Vâlcea pentru perioada 2009 – 2028 în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice a fost supus unei noi analize la nivelul Autorității de Management pentru POS Mediu. În acest cadru, reprezentanții Misiunii de Evaluare din partea Comisiei Europene ne-au solicitat să revizuim documentațiile elaborate în concordanță cu situația economico-socială actuală existentă la nivelul României și al UE.

II. În urmă cu o săptămână, am depus documentația – faza de proiect tehnic, la Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia pentru reabilitarea și modernizarea DJ 648 – Ionești – Olanu – limită județul Olt, în lungime de 8,9 km, precum și pentru construcția a două poduri pe același traseu.

III. Evoluție pozitivă am înregistrat și pentru proiectul „Extinderea și modernizarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare” a cărui valoare totală este de 445.857.896 lei.

Consiliile locale cuprinse în acest proiect au emis hotărâri privind mandatarea reprezentanților lor în adunarea generală a ADI APA Vâlcea și a fost aprobată adeziunea de primire în asociație a municipiului Rm.Vâlcea după perfectarea, tot în această lună, a fuziunii dintre APAVIL și ACVARIM.

IV. După analizarea studiului de fezabilitate predat de către proiectant la proiectul privind reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea (valoare totală – 71.066.949 lei), am dispus să fie luate următoarele măsuri:

- transformarea mansardei în spații cu destinație medicală care va permite obținerea de către SJU a clasificării ca spital de urgență cu nivel de competență II A.

- am aprobat documentația de atribuire pentru achiziția directă a serviciului privind elaborarea documentației tehnice în vederea transformării mansardei în spații cu destinație medicală.

V. Pași decisivi s-au făcut și în derularea proiectelor care vizează dezvoltarea turismului în județul Vâlcea. Astfel:

- Sunt în curs de evaluare și verificare ofertele depuse în cadrul procedurii de achiziție publică de lucrări pentru proiectul „Reabilitarea infrastructurii turistice a stațiunii balneare Băile Govora”.

- S-au inițiat primele demersuri în vederea recepției pentru Lotul I – portal informații turistice pentru proiectul care vizează promovarea potențialului turistic al județului Vâlcea. La același proiect s-a desfășurat faza intermediară de recepție a obiectivelor promoționale prevăzute și admise prin documentația depusă în cadrul Programului Operațional Regional – D.M.I. 5.3.

- Proiectul „Mirajul Oltului – Extinderea infrastructurii turistice de agrement a stațiunii Călimănești - Căciulata” a fost adus în faza de corelare a cererii de finanțare cu proiectul tehnic aprobat și transmis către Organismul Intermediar.

ALTE ACTIVITĂȚI

- Împreună cu conducerea CET Govora am căzut de acord să furnizăm gratuit căldură în locuințele cetățenilor din municipiul Râmnicu Vâlcea în perioada 4 – 14 octombrie, în paralel cu efectuarea umplerii cu apă a rețelelor termice de distribuție și cu probele la cald ale instalațiilor.

- Au fost transmise sau, după caz, retransmise proiectele de Hotărâre de Guvern privind alocarea de fonduri în vederea refacerii infrastructurii afectate de calamitățile naturale, pentru decontarea lucrărilor executate la varianta ocolitoare a DC 62 Vlădești – Valea Ursului, precum și pentru transferul gratuit al unui imobil din Colonia Nuci către Fundația Rromilor „Ion Budai Deleanu”.

- S-a reactualizat documentația privind alocațiile bugetare pe anul 2010 pentru investițiile cuprinse în Programul de

dezvoltare a infrastructurii, a unor baze sportive din zona rurală și alimentării cu apă a satelor prevăzute prin Ordonanța Guvernului nr.7/2006 și Hotărârea Guvernului nr.577/1997.

- Au fost revizuite și actualizate documentațiile privind sursele de risc (iazuri de decantare, halde de steril, epurări și deversări de ape etc), atât pentru locuitorii din zonele adiacente cât și pentru mediu.

- S-a evaluat și monitorizat pe parcursul lunii ritmul și stadiul asigurării stocurilor de cărbune, păcură și gaze necesare CET Govora pentru funcționarea corespunzătoare și în condiții de siguranță pe parcursul sezonului frigos.

- A fost permanent coordonată și controlată activitatea aparatului de specialitate al Consiliului Județean pentru încadrarea în termenele stabilite a tuturor măsurilor, dispozițiilor și hotărârilor adoptate.

